

農業信箱



害蟲病

防止木瓜果皮黑斑 注意灌水防病蟲

[問]：木瓜外皮常有白色液漿滲出，凝結成暗褐色物質，附着外皮，致成黑斑而腐爛，是何原因？有方法防止否？又木瓜將成熟時，常有鳥來啄食，不知有何方法可以防治？（臺北永和鎮安樂路一九二巷二號之三室中汎）

[答]：木瓜果實外皮分泌白色液汁即木瓜酸素，如任其曝露果面，其色澤將依次由乳白、淡紅、棕、褐最後轉變成黑色，果面黑斑可能由於外傷與土壤過分乾旱所引起。又貴果園可能由於鳥害的啄傷或爪傷所引起，宜注意提早收果期與適期灌水，尤其是雨期結束後進入乾旱期前後較易發生，應採取果期提早，在樹上黃熟果實食味反而不佳，視溫度與雨量可在果面有一——三條青溝時即行採收。（戴邦本）

荔枝腫葉病

克氯苯可防治

[問]：請問信封內附寄的荔枝葉腫大是患什麼病？有什麼特效藥可防治？（高雄縣大寮鄉新厝村九八號張簡金輝）

[答]：寄來標本為荔枝腫葉病，是由一種誘導為害所引起，防治法可在為害初期自早春（一月至三月）萌芽期起每半個月施藥一次，連續噴射四五次。防治藥劑可任選下列殺劑一種防治：二十五毫克氯苯乳劑一千倍。七十五毫克可濕性硫黃粉劑三百倍。三十五%必除丹乳劑一千倍。（曾慶德）

[問]：（一）愛文櫟果在本省推廣情形如何？分地區別面積尤甚？其種植情形怎樣？有無過剩危險？前途如何？

（二）臺東糖廠以南，大山發鳳梨工場對面，砂礫地鳳梨園間作愛文櫟果，氣候、土宜是否適合？

（三）愛文櫟果栽植後管理適當時，幾年就可結果？

（四）愛文櫟果苗木與在來種或其他美國種之鑑別法如何？何家苗商較可靠？目前苗木價格多少？（臺東鎮光明里七十二號林東輝）

有五年，推廣株數約為廿萬株，分佈於本省中南部各縣市而以嘉義、臺南二縣栽培最多。果品利用廣闊，適宜栽植之地區大量推廣種植，似無生產過剩危險，收益較其他果樹有利。

（五）櫟果對土質選擇不嚴，臺東縣五百公尺海拔以下，稍避強風地區都適於栽植，間作鳳梨更為理想。

（六）愛文櫟果一年生幼苗，如管理得當，在栽植後二至三年即可使其結果。

（七）愛文櫟果樹形、葉狀及果實均與在來種或其他美國種有差異，其不同性狀無法以短文詳述，請參考本刊過去介紹文或就近至臺東區農業改良場參觀。本省繁殖愛文櫟果之苗圃甚多，難予一一列舉，可向該場洽詢現時苗價，每株約為十五元左右。（王勝鴻）

樹果

愛文櫟果推廣五年
臺東選風地可栽培

獨佔全省植梅面積六千多公頃以上。樹性喜愛溫，是患什麼病？有什麼特效藥可防治？（高雄縣大寮鄉新厝村九八號張簡金輝）

[答]：寄來標本為荔枝腫葉病，是由本省何處栽培較多？

[問]：（一）梅的品種有幾種？何種較好？

[答]：（一）梅樹適合何種氣候與土壤？

[問]：（二）梅樹發生紅蜘蛛如何防治？（南投縣國姓鄉大鎮村七號許青雲）

[答]：（一）梅在南投縣栽培面積最廣，

真正原裝正牌農藥

効果靈

C. P. M. C.

ブランエス

水稻蓬萊，在菜稻熟病兩用聖藥

農友們！

冒牌假貨真多，漁目混珠假真貨，便藥寄售真危險，了錢了工無收割，欲買正牌要詳細，撥工來找農藥店，殷實商店不敢騙，保證原裝真正貨。

請用最著名伯力收廠出品農友牌

原裝進口商
連勝貿易有限公司

臺北市太原路20號
電話：50669·59679

（本農藥均有登記證）

得滅松

二、三化螟
大寇星

鋅乃浦·猛乃浦